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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 7 september 
2022

Datum: `
Agendapunt:
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig:

Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding;
Griffier: Pieter Norder (griffier); 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Rolf Bouwman (GemeenteBelangen), Richard 
Bremmer (ChristenUnie), Gerard ten Brink (VVD), Rolf van Bruggen (HLC), Jacob 
Cleveringa (GemeenteBelangen), Therese Doesburg-Kugel (ChristenUnie), Harma Dost 
(CDA), Nannet Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Han Hefting (PvdA), Jaap Heres (PvdA), 
Bernd de Jong (ChristenUnie), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Jeanet Kuipers 
(GemeenteBelangen), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Gabe Penninga (Groen Links), 
Kristel Rutgers-Swartjes (CDA), Anne Marie Smits (GroenLinks), Paul Steenman 
(GroenLinks), Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), Erwin Venema GemeenteBelangen), 
Linda Visser (Lokaal Sociaal), Nico Werkman (HLC), Roelf Wierenga (PvdA), Rose-Marie 
Zuidema-Verweij (GemeenteBelangen).  

Afwezig:
Roelf Torringa (GemeenteBelangen).

Komt later: 
Jarko ter Veen (Lokaal Sociaal) en Bert Schaap (GemeenteBelangen).  

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Karen Hansems, Arjen Nolles, Mariëtte de Visser en Stefan 
van Keijzerswaard.

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het Hogeland 
om 16.00 uur. Bericht van verhindering ontvangen van de heer Torringa.    
De heren Schaap en Ter Veen komen (wat) later. 

De voorzitter geeft aan dat er zich vooraf één inspreker heeft gemeld met 
betrekking tot agendapunt 5. 
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Daarnaast heeft een inwoner schriftelijk gereageerd ten aanzien van dit 
agendapunt. Deze bijdrage is bij de stukken gevoegd.  

2. Vaststellen van de agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 6 juli 2022, alsmede de 
actuele Lijst van Toezeggingen

Naar aanleiding van de besluitenlijst van de vergadering van 6 juli 
jongstleden merkt de heer Werkman op dat de duiding van zijn fractie in het 
verslag niet overal even consequent is, waarbij hij verwijst naar bladzijde 7 
van het verslag. Hij stelt voor om zijn fractie in het vervolg aan te duiden met 
de afkorting HLC.  

4. Ingekomen stukken
Er zijn geen bemerkingen over de Ingekomen stukken. De stukken worden 
afgedaan conform de voorgestelde afhandelingswijze. 

5. Beschikbaar stellen van een krediet voor de aankoop van vier percelen 
grond

De heer Coppens spreekt in namens de leden van meditatiecentrum Zen 
River en verzoekt kort gezegd de raad om de plannen tot nieuwbouw te 
herzien en tot een ander besluit te komen.

De heer Werkman (HLC) stelt een aantal vragen. Vervolgens wordt het 
woord in 1e instantie gevoerd door de raadsleden Hefting (PvdA), Bremmer 
(Christen Unie), Ten Brink (VVD), Koopmans (CDA) en Mulder 
(GemeenteBelangen). Waarna de portefeuillehouder, de heer Dijkhuis, 
namens het college reageert en het voorstel nader en op hoofdlijnen 
toelicht. Daarnaast gaat de wethouder in op de vragen van de heer 
Werkman.

In twee termijn reageren de heren Werkman (HLC) en Bremmer (CU). 
Evenals de wethouder. Waarbij de wethouder ook nog ingaat op de 
inspraakbijdrage van de heer Coppens. De wethouder gaat het gesprek 
graag aan met de inspreker. 

Terzijde merkt de voorzitter op dat de heer Schaap (GemeenteBelangen) 
inmiddels ook is aangeschoven en aan de vergadering deelneemt.    
 



                                                                            Pagina 3/4 

Vervolgens brengt de voorzitter het voorstel in stemming. 

De raad besluit: 

1. Ter uitvoering van de gesloten overeenkomst met de eigenaar van 
twee percelen in Uithuizen, een krediet van € 2.475.000,- 
beschikbaar te stellen voor de aankoop enbijkomende kosten 
(notaris, taxatie), met als dekking: de te verwachten opbrengsten bij 
doorverkoop van het perceel en de pachtopbrengst;

2. Ter uitvoering van de gesloten overeenkomst met de eigenaar van 
twee percelen in Uithuizen, een krediet van € 1.085.000,- 
beschikbaar te stellen voor de aankoop en bijkomende kosten 
(notaris, taxatie), met als dekking: de te verwachten opbrengsten bij 
doorverkoop van het perceel en de pachtopbrengst;

3. De door het college opgelegde geheimhouding op de 
aankoopadviezen van de rentmeester/taxateur, de 
koopovereenkomst met bijlagen en overeenstemmingsmail zoals 
vermeld onder besluitpunt 1 en 2 te bekrachtigen op grond van 
artikel 25, tweede en derde lid van de Gemeentewet in samenhang 
met artikel 5.1, tweede lid, aanhef en onder b van de Wet open 
overheid en de geheimhouding te laten voortduren tot het moment 
waarop het bevoegde orgaan de geheimhouding opheft.

6. Kadernota voor de begroting 2023/algemene beschouwingen 

De heer Ter Veen in inmiddels ook aangeschoven en neemt deelt aan de 
vergadering. 

Alle acht fracties leveren een bijdrage. Spreken de algemene, politieke 
beschouwingen uit en reflecteren op de kadernota. Alle bijdragen zijn 
gepubliceerd bij de vergaderstukken van deze vergadering. 

Na een korte schorsing reageren alle wethouders en de burgemeester, 
vanuit zijn hoedanigheid als portefeuillehouder, in 1e termijn op hetgeen 
door de fracties naar voren is gebracht en beantwoorden daarbij tevens de 
gestelde vragen. 

De voorzitter schorst de vergadering.

Nadat de vergadering is geheropend reageren alle fracties en 2e termijn en 
aansluitend de collegeleden. 

De door het college gedane toezeggingen worden opgenomen op de lijst 
van toezeggingen. 
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De voorzitter sluit de beraadslagingen en gaat over tot besluitvorming. 

De raad besluit:

1. Kennis te nemen van de Kadernota voor de Begroting 2023;
2. De kaders en uitgangspunten voor de opstelling van de Begroting 

2023 vast te stellen.

Met de nadrukkelijke toevoeging van de voorzitter, namens het college, dat 
het college later dit jaar bij de aanbieding van de begroting aangeeft of en 
hoe hetgeen zojuist bij de behandeling van de kadernota door de acht 
fracties is ingebracht/gewisseld is vertaald in de begroting.  

7. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 22.05 uur.

Aldus besloten in de vergadering van 28 september 2022.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier


